

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВЪДОМОСТИ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петроавдскій — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимается для напечатанія частныя объявленія.

№ 10.



Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почте и доставкой на домъ въ Петроавдскіи, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныя объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократно 10 коп., двукратно 12 1/2 коп. и троекратно 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбчикъ.

СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальной. Дѣйствія Правительства. Высочайшее повелѣніе. — Движеніе Отечественная хроника. Слово прѣдсѣдателя Амурскаго. Москва. — Олонецкая жизнь. Свѣтлани. Телеграммы. Кашгаръ. Германия.

Вѣдомостей. — Часть неофициальной. Петроавдское общество любителей. Торговыя

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О мѣрахъ относительно лѣкарскихъ ученыхъ, состоящихъ при уѣздныхъ врачяхъ въ губерніяхъ, гдѣ введены земскія учрежденія.

Государственный совѣтъ, въ департаментскій законъ № 1 въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министера внутреннихъ дѣлъ о мѣрахъ относительно лѣкарскихъ ученыхъ, состоящихъ при уѣздныхъ врачахъ въ губерніяхъ, гдѣ введены земскія учрежденія, мнѣніемъ постановилъ:

1. Относительно низшихъ медицинскихъ чиновъ въ губерніяхъ, гдѣ введены земскія учрежденія, принять слѣдующія мѣры:

1. Должности младшихъ лѣкарскихъ ученыхъ при уѣздныхъ врачахъ упразднить, оставивъ занимающихъ сіи должности лицъ, если они не получаютъ новаго назначенія, на штатномъ, съ правами, указанными въ статьѣ 177 устава о службѣ по опредѣленію отъ правительства (изд. 1876 г.) и съ отнесеніемъ расхода, потребнаго на выдачу имъ заштатной жалованья, на сумму (53,850 руб.), остающуюся свободною послѣдствіе упраздненія названныхъ должностей.

2. Должности старшихъ лѣкарскихъ ученыхъ при уѣздныхъ врачахъ переименовать въ уѣздныхъ фельдшеровъ, предоставляя послѣднимъ преимущественно государственной медицинской службѣ, XIV классъ по

чинпроизводству, съ правомъ на дальнѣйшее производствѣ въ чинѣ двумя классами выше занимаемой должности (уст. служб. правит., изд. 1876 г., ст. 483, в. 1), и окладахъ содержанія, опредѣленныхъ для старшихъ лѣкарскихъ ученыхъ Высочайше утвержденнымъ 18-го марта 1880 года мнѣніемъ государственнаго совѣта (Собр. узак., № 400).

3. Уредить при вторыхъ уѣздныхъ врачахъ с.-петербургскомъ и московскомъ, а также при одесскихъ уѣздныхъ врачъ, по одной должности уѣзднаго фельдшера, на изыскавшихся въ пунктахъ 2 и 3 основаніяхъ.

4. Означенныя въ пунктахъ 2 и 3 должности замѣстить, на первый разъ, старшими лѣкарскими учеными, причѣтъ тѣхъ изъ сихъ послѣднихъ, которые не имѣютъ званія фельдшера, приобретеннаго установленнымъ порядкомъ, допустить въ исправленіи сихъ должностей, съ сохраненіемъ за ними лицами прежнихъ присвоенныхъ имъ званію служебныхъ преимуществъ, вѣрде до выхода въ отставку или вслуги полной пенсіи.

5. На будущее время, должности уѣздныхъ фельдшеровъ предоставлять исключительно лицамъ, окончившимъ курсъ въ такыхъ фельдшерскихъ школахъ, объемъ преподаванія въ которыхъ не ниже опредѣленнаго нормальное программой сихъ заведеній 19-го октября 1872 года, или получившихъ на званіе фельдшера свидѣтельство отъ врачебныхъ отдѣленій губернскихъ правленій или врачебныхъ управъ. При помѣщеніи же удовлетворяющихъ сими условіями кандидатовъ на открывающіися вакансіи, кандидаты, съ разрѣшенія губернатора, къ исполненію фельдшерскихъ обязанностей

также и другихъ способныхъ къ тому лицъ, безъ присвоенія имъ преимуществъ государственной службы, но съ производствомъ по положеннаго по должности содержанія.

II. Сумму (1,429 руб.), отпускаемую въ распоряженіе медицинскаго департамента министерства внутреннихъ дѣлъ на выдачу награды повзваннымъ бабамъ, лѣкарскимъ и аптекарскимъ ученымъ и фельдшерамъ, сверхъ получаемого ими штатнаго жалованья, увеличить до пяти тысячъ рублей, раздѣливъ, вмѣстѣ съ тѣмъ, неависимо отъ удовлетворенія указанной потребности, производить изъ этой суммы также вознагражденіе фельдшерамъ, состоящихъ на земской службѣ, и вспомоществованіямъ, за временное исполненіе ими обязанностей уѣздныхъ фельдшеровъ.

III. Означенныя въ статьяхъ I и II мѣры привести въ дѣйствіе съ 1-го января 1887 года.

IV. На покрытие численности по статьямъ I и II издержекъ на содержаніе уѣздныхъ фельдшеровъ (68,520 руб.) и усиленіе наградной суммы (3,571 руб.), всего въ размѣрѣ семидесяти девяти тысячъ девятьсотъ одного рубля ежегодно, обратитъ сумму въ шестьдесятъ семь тысячъ девятьсотъ восемьдесятъ рублей, ассигнуемую шибъ на жалованье старшимъ лѣкарскимъ ученымъ, недостающую же за сими сумму въ четыре тысячи сто одиннадцать рублей — отнестъ на счетъ кредита (въ 53,850 руб.), освобожденнагося за упраздненіемъ должностей младшихъ лѣкарскихъ ученыхъ (ст. I, в. 1), а въ первомъ году по приведенію въ дѣйствіе настоящаго закона — отнестъ изъ остатка заштатной суммы, имѣющей образоваться

отъ казаныхъ должностей упомянутыхъ учениковъ, причеиъ, еслибы наличность оного оказалась менше четырехъ тысячъ ста одиннадцати рублей, то соответственнo сему должиано бытъ уменьшено испрашиваемое доповненіе къ наградной суммѣ (ст. II).

У. Съ 1-го января 1888 года остаются отъ отпусковой пинш на содержание младшихъ дѣяарскихъ учениковъ сумми, дозволивающей составиъ сорокъ девять тысячъ семьсотъ тридцать девять рублей, причислять къ свободнымъ средствамъ государственнаго казначейства.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО вѣжоженное вѣиіе государственнаго совета, 1-го декабря 1886 года, Высочайше утвердиъ созволяеть и повелѣеть исполнять.

Движеніепогосударственной и обществ. службъ.

Опрежденіе, переименіе и увольненіе.

По горному вѣдомству.

Приваловъ по горному вѣдомству, 14-го января, управитель Суоярскаго завода, Олонцкаго округа, валворный совѣтникъ Ососовскій, назначенъ помощникомъ горнаго начальника и управителемъ Александровскаго завода того же округа, съ 20-го ноября 1886 года.

По вѣдомству губернскаго правленія.

28-го января, утверждены сельскими владѣтелями въ Олонцкомъ уѣздномъ полицейское управление на трехлѣтіе съ 1887 по 1890 годъ, крестьяне: Рингушальской волости, деревни Олносова, Михаилъ Пальцовъ Чадоевъ и той же волости, дер. Рингушальца, Иванъ Кузьмичъ Веледѣевъ и кандидаты съ ними: Непкульской волости, дер. Юргеницъ Алексей Михайловъ и той же волости, дер. Сурга Андрей Фодоровъ.

Объявленія.

Отъ государственной типографіи объявляется, что въ ней отпечатаны и поступили въ продажу

НОВЫЯ, 1886 ГОДА, ИЗДАНІЯ
ОТДѢЛЬНЫХЪ ЧАСТЕЙ СВОДА ЗАКОНОВЪ

и
сводное къ оному продолженіе 1886 года
(въ трехъ частяхъ).

Цѣна за экземпляръ въ бумажной оберт-

кѣ: отдѣльныхъ частей Свода, составляющихъ 26 брошюръ—три рубля тридцать копеекъ, съ укуповорокъ три рубля пятьдесятъ копеекъ, а Продолженія—пять рублей пятнадцать копеекъ, съ укуповорокъ пять рублей сорокъ пять копеекъ: цѣна же отдѣльныхъ брошюръ и продолженій къ томамъ слѣдующая:

I. Новыхъ изданій отдѣльныхъ частей Свода законовъ:

| | |
|--|----|
| T. I, ч. 2. Учрежденіе Государственнаго Совета | 10 |
| „ „ „ Учрежденіе Совета Министровъ и Комитета Министровъ | 10 |
| „ „ „ Учрежденіе Правительствующаго Сивата | 25 |
| „ „ „ Временныя правила о порядкѣ принятія и направленія прошеній и жалобъ, на Высочайше Имъ присвоенныхъ | 5 |
| „ II, ч. 1. Положеніе о земскихъ учрежденіяхъ | 15 |
| „ „ „ Городовое положеніе | 10 |
| „ „ „ 2. Учрежденіе управленія Кавказскаго края | 10 |
| „ „ „ Положеніе объ управленіи Туркестанскаго края | 10 |
| „ III. Уставы смертальни, касая гражданскаго вѣдомства | 25 |
| „ IV. Уставъ о воинской повинности | 90 |
| „ „ „ Особое къ уставу о земскихъ повинностяхъ приложеніе (Временныя правила для земскихъ учреждений по дѣламъ о земскихъ повинностяхъ) | 10 |
| „ V. Особое приложеніе къ уставу о податахъ (Положеніе о налогѣ съ недвижимыхъ имуществъ, государственномъ поземельномъ налогѣ и о сборѣ съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ) | 10 |
| „ „ „ Уставъ о гербовомъ сборѣ | 10 |
| „ „ „ Положеніе о пошлинахъ за право торговли и промысловъ | 10 |
| „ „ „ Временныя правила объ акціяхъ съ сахара | 5 |
| „ „ „ Уставъ о табачномъ сборѣ | 15 |
| „ VI. Общій таможенный тарифъ по европейской торговлѣ | 15 |
| „ VII. Уставъ монетный | 5 |
| „ „ „ Уставъ о частной золотой промышленности | 10 |
| „ XII, ч. 1. Общій уставъ русскихъ желѣзныхъ дорогъ | 10 |

| | |
|---|----|
| „ „ „ Положеніе о вѣиіиномъ страхованіи отъ огня | 5 |
| „ „ „ 2. Уставъ о сельскомъ хозяйствѣ | 25 |
| T. XII, ч. 2. Подожженіе о наймѣ на сельскія работы | 5 |
| „ „ „ Положеніе о тракторныхъ заведеніяхъ | 5 |
| XIV. Уставъ Пензенурій | 15 |
| „ „ „ Уставъ о содержащихся въ тюрьмахъ | 25 |

II. Своднаго продолженія 1886 года:

| | |
|--------------------------------------|------|
| Къ т. I (1 и 2 ч.) | 40 к |
| „ „ II (1 и 2 ч.) | 40 |
| „ „ III | 30 |
| „ „ IV | 40 |
| „ „ V | 25 |
| „ „ VI | 50 |
| „ „ VII | 25 |
| „ „ VIII (1 и 2 ч.) | 30 |
| „ „ IX | 10 |
| „ „ IX, особому при. | 35 |
| „ „ X (2 и 3 ч.) | 20 |
| „ „ XI (1 ч.) | 20 |
| „ „ XII (1 и 2 ч.) | 30 |
| „ „ XIII | 60 |
| „ „ XIV | 40 |
| „ „ XV (1 и 2 ч.) | 10 |
| „ „ „ судоустроиъ уставамъ | 10 |

Продажа оихъ изданій производится чрезъ комиссіонеровъ типографіи:

| | |
|-------------------|--|
| Въ С. Петербургѣ— | у Анисимова, по Большой Садовой улицѣ, противъ гостиннаго двора, № 12 (Вагнера); |
| „ Москва— | у Анисимова, на Никольской улицѣ, въ домѣ Заипоспасскаго монастыря; |
| „ Вильно— | у Сиркава; |
| „ Толскѣ— | у Михайлова и Макушнина; |
| „ Казани— | у Казанкина; |
| „ Одессѣ— | у Вѣлаго; |
| „ Харьковѣ— | у Бирюкова; |
| „ Галичѣ— | у Киммеля; |
| „ Киото— | у Оглоблина; |
| „ Тифлисѣ— | въ губернскомъ казначействѣ. |

Кромѣ этихъ комиссіонеровъ, ручная продажа означенныхъ изданій въ С. Петербургѣ производится: 1) въ библиотекѣ Кодификаціоннаго отдѣла при Государственномъ советѣ (Литейный проспектъ, противъ Семеновскаго вера, д. № 46) и 2) при конторѣ сенатской типографіи.

Примечанія: 1. Частыя лица, вписав-

вація означенна изданія, прилагаютъ, сверхъ цѣны изданія, на доставку почтатому, въсыма, по установленной, соразмѣрно расстоянію, таксъ: за сводное Продолженіе—за 10 фунтовъ; за помѣи изданія отдѣльных частей (26 брошюры)—за 5 фунтовъ; за отдѣльную продолженія: въ VI и XIII томѣхъ за 2 фута, за всѣ же остальные отдѣльные тома и продолженія—по 1 фунту за каждый и укупочныхъ—по 10 коп. на каждую часть продолженія и брошюру.

2. Частныя лица съ своими требованіями благоволятъ обращаться или въ управленіе государственной типографіи, или къ ближайшимъ по мѣсту жительства въ означеннымъ выше комисіонерамъ типографіи, кои въ видѣнны въ обязанность имѣть у себя для продажи помѣтныя изданія брошюрованными и продавать въ мѣстахъ ихъ пребыванія, по той же, выше сего указанной цѣнѣ.

3. Присутствующимъ мѣста, пользующимся правомъ пересылки ихъ корреспонденціи и тѣмъ же почтой бесплатно, при требованіи сего изданія изъ вышеозначенной типографіи, прилагаютъ, сверхъ цѣны книги, только на укупочку по 10 копейкамъ.

4. Слѣдующія типографіи дожны за книги и за укупочку дожны быть высланы сполна, т. е. безъ вычета изъ нихъ почтовыхъ расходовъ.

Рѣзкеки.

Озонецкое волническое управленіе публикуетъ о розскавіи и ситаніи подлежащихъ проходимо свидѣтельства, выданнаго 1 декабря 1886 г. за № 9,352, крестьянину Повѣнцкаго уѣзда, Боговолнской волости, деревни Лахты Михаилу Годареву, удержанно имъ при сѣданіи на родну.

— Лодѣновольское волническое управленіе публикуетъ о розскавіи, ратничкаго свидѣтельства, удержанно крестьяниномъ Сяргозерскаго общества, дер. Павловской Андреемъ Ивановичемъ Тимшинымъ, выданнаго ему Лодѣновольскимъ уѣзднымъ по повной повности присутствіемъ въ ноябрѣ мѣсяцѣ 1886 года.

Торги.

Отъ Новгородскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи оного назначены 16 февраля 1887 года изустно и посредствомъ запечатанныхъ объявленій торги, на отдачу работъ по устройству службъ при губернаторскомъ додѣ въ Новгородѣ, на суму 2,314 р. 20 к. Желаніи

имѣть на себя этотъ подрядъ, могутъ видѣть себѣ и кондѣнціи въ канцеляріи строительнаго отдѣленія губернскаго правленія, ежедневно, кромѣ воскресныхъ и табельныхъ дней, въ обезпеченіе же исправнаго выполненія настоящаго подряда, дожны быть представлены установленныя законодѣломъ, на третью часть подрядной сумы. Торги и вертерка начнутся въ 12 часовъ дня и будутъ окончены: торги въ 2, а вертерка въ 3 часа пополудни. (2)

За вице-губернатора,

Свѣтлицкй Каверзневъ.

Секретарь Заирѣбинъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

СЛОВО

преосвященнаго Амвросія, архіепископа харьковскаго, въ день св. Антонія Великаго *).

О силѣ духа.

Духъ есть, иже оживляетъ, плоть не пользуется ничтоже. (Іовн. 6, 63).

«Не у насъ только, но и у всѣхъ современныхъ христіанскихъ народовъ, при всѣхъ заботахъ о благоустройствіи общественной жизни, чувствуется недостатокъ въ сильныхъ, сверхчеловѣческихъ нравственныхъ дѣлателяхъ. Если и появляются по мѣстамъ подобные дѣлатели, то они составляютъ исключеніе, предметъ удивленія и, возмущая надъ всѣми, тѣмъ самымъ только обначаютъ общее оскуднѣніе нравственныхъ силъ. Общія дилановка черты, или признаки нравственнаго расслабленія христіанскихъ народовъ, угрожающаго великими бѣдствіями всему человѣчеству (такъ какъ христіанские народы дожны быть его руководителями)—указываютъ на существованіе одной общей причины этого явленія. Гдѣ она и въ чемъ она?»

* Произнесено въ дорки харьковскаго университета, въ храмовой прадѣлкѣ, передъ годичнымъ актомъ.

—Если спросить на этотъ вопросъ отъ у слушателей челоѣвѣской науки, то они непремѣнно разойдутся во мнѣніяхъ. Одни укажутъ на недостатокъ образованія, другіе на несовершенство законовъ и учреждений, нѣмъ на бѣдность насль и недостаточность у нихъ средствъ къ жизни, нѣмъ, наконецъ, на вліаніе среды; въ которой рождался и воспитывался разные классы общества, и т. п. Кто же объединитъ для насъ и приведетъ эти разнообразныя мнѣнія къ одному общему основанію? Кто укажетъ перестокъ эту глубокую общую язу, развѣдующую современное челоѣвѣчество?—Бго, гронъ Единогласно Учителя нашего, пришедшо урочавать челоѣвѣчество,—Господа Иисуса Христа? И посмотрите, какое простое, какое ясное рѣшеніе этого труднаго вопроса. Оно даетъ намъ въ двухъ словахъ: *духъ есть, иже оживляетъ, плоть не пользуется ничтоже.* Итакъ, общая причина оскуднѣнія нравственныхъ силъ и у насъ, и вездѣ есть челоѣвѣческое, плотское, материалистическое направленіе мысли и жизни.

«Нетрудно убедиться въ истинѣ этого указаанія, присмотрѣвшись къ опытамъ современной жизни подъ руководствомъ христіанскаго ученія о взаимныхъ отношеніяхъ плоти и духа. Мы увидимъ ту черту, гдѣ они между собою сопрягаются въ нравственной дѣятельности, какія впечатлѣнія и вліанія даютъ переѣсь плоти надъ духомъ, и какія силы нужно взымать къ жизни, чтобы совершить поворотъ въ пользу духа. Но, по ученію Христову, мы сами беснѣльны въ дѣлѣ дѣятельнаго возрожденія и восстановления силъ упадающаго и упадающаго духа. Это дѣлаетъ въ вѣрующахъ Духъ Божій. Но вѣстѣ съ тѣмъ мы свободны, и только свободнымъ преданіемъ себя водительство Духа Божія и исполненіемъ тѣхъ предписанныхъ намъ *условій*, при которыхъ наша самодѣятельность соотвѣтствуетъ дѣятельности въ насъ благодати Божіей, возмозно восстановление въ насъ силъ духа. Какія же это условія?»

Первое и ближайшее условіе для восстановления въ насъ силъ духа есть предхожденіе себя отъ излишшаго увеличенія массы нашего тѣла. Мыслители, отрицающіе бытіе въ насъ духа, какъ существа, имѣющаго свою особую природу, цѣли и законы жизни, всего болѣе заботятся о развитіи нашего тѣла посредствомъ гучнаго питанія, въ той мысли, что съ увеличеніемъ и упрѣдленіемъ костей, мускуловъ и другихъ частей тѣла укрѣпляются и тѣ невѣсомые внутренне органы, или силы, которыя они признаютъ душой. Но простое наблѣденіе показываетъ ученымъ какъ въ нихъ самихъ, такъ и въ ихъ ученикахъ, что увеличеніе объема и

иба нашего тѣла (что замѣчено еще въ глубокой древности) поддается умышлену и вообще душевную нашу деятельность. Итакъ, очевидно, что однихъ усиленныхъ питаній нашего тѣла нельзя сообщить силы духу. Физикъ способенъ только повредить организмъ и хлѣбными Галилеевъ, а не логикъ и мужественныхъ Давалодъ. Намъ кажется, что никто не сообразитъ допустить красоты въ питаніи тѣла, но мы, руководствуясь христіанскимъ опытомъ, замѣтимъ, что дайте только свободу нашей жидкой плоти, не держите ее въ уздѣ умирности и строгого водворжанія,—введите только въ правдо тучное и обильное питаніе, она сама умечаетъ вѣсъ въ красоты, особенно съ дѣтства. Потому-то такъ заблудно и охраняютъ насъ въ этомъ отношеніи уставы нашей Церкви.

Второе условіе въ этомъ же родѣ есть охраненіе тѣла отъ низженности и въскому суровое его содержаніе. Только тѣло, привычное къ лишениямъ, къ голоду и жидкѣ, къ усилению труда, къ перенесенію всѣхъ воздушныхъ переживаній — становится послушнымъ и надежнымъ орудіемъ духа. «Я умѣю жить и въ скудости», говоритъ о себѣ апостолъ Павелъ, умѣю жить и въ изобиліи, научился всему и во всемъ: быть въ снотѣ и терять голодъ, быть и въ изобиліи, и въ недостаткѣ» (Фаллн. 4, 12). Вотъ, что дало апостолу свободу пройти міръ съ проповѣдью о Христѣ. Но не одна христіанская проповѣдь, а равно и всякое нравственное дѣло требуетъ подчиненія тѣла духу. Совершенно иное направленіе получила у насъ современная жизнь: не къ перенесенію лишеній она насъ призываетъ, а къ увѣнью приобретать наибольшія удобства жизни и возмозжаться ея наслажденіями, умонола и расширяя ея и другія безъ конца и границъ. Они составляютъ нашъ любимыя мечты воста, предметъ зависти и искательства бѣдныхъ и нравственную тину, въ которой погружаетъ духъ богатыхъ. Что же,—скажутъ намъ: вы хотите возвырнати насъ, въ нашъ просвѣщенный вѣкъ, къ первобытной дикости и грубости нравовъ и привычекъ? Нѣтъ, мы хотимъ назвать ихъ христіанской простотѣ жизни или духовной нищенствы, указанной намъ Христомъ Спасителемъ, которая требуетъ отъ богатого добровольнаго отружденія отъ нѣги и роскоши — для сохраненія свободы духа, а отъ бѣдныхъ — безропотнаго перенесенія недостатковъ, — и отъ всѣхъ вмѣстѣ такого взгляда на жизнь, при которомъ отдается предпочтеніе не роскошному дому, но именнойной пещи, но модной одеждѣ, а нравственной сѣтѣ и добродѣтели. Только при такомъ взглядѣ на жизнь всѣ уравняются по силѣ духа и его

достоянству; всѣ направляютъ свои изысканія къ его потребности, а не въ прихоти плоти; всѣ руководствуются разумомъ и совѣстью, а не ложнымъ стыдомъ передъ людьми; всѣ стараются не отстать отъ другихъ въ исполненіи своего долга, а не въ искусствѣ обмануть себя; какъ ильное растение, изыскиваютъ уходомъ. Въ плотскомъ направленіи современной жизни плоть и чихаетъ духъ цѣлыхъ обществъ; въ немъ кроется причина и предлога, по которымъ многие способные люди отказываются отъ полезной дѣятельности, сопряженной съ трудомъ и лишениями: такъ неудобно, тутъ нѣтъ того или другаго, къ чему я привыкъ, здѣсь слишкомъ утомительно и проч. Низменная плоть вопиетъ, не дасть на себя опереться и понудитъ себя иногда и просыпающемуся и возбужденному духу.

Дальнѣйшее условіе для развитія силы духа есть охраненіе себя отъ плотскихъ страстей. Если одно неосторожное, хотя и не преступное, удовлетвореніе естественныхъ потребностей плоти угнетаетъ и стѣсняетъ духъ, то развитіе ихъ до степени страстей совершенно порабощаетъ его плоти. А этотъ переходъ отъ неоводержанія къ страсти при частомъ повтореніи удовольствій совершается такъ легко и незамѣтно, что человекъ болѣе частью чувствуетъ на себѣ дѣянъ страсти тогда, когда уже бываетъ въ ней силакъ разорвать ихъ. Отъ этой именно опасности предохраняетъ насъ апостолъ Павелъ, когда говоритъ: «попомненія о плоти не преарцадѣте въ похоти» (Рим. 13, 14), «въ абсолютныхъ похотѣхъ иставляетъ духъ» (Ефео. 4, 22). Еще ближе къ нашему современному состоянію относится наставленіе апостола Петра: «кто кѣмъ побужденъ, тотъ тому и рабъ. Ибо, если, избѣгши скверны міра чрезъ познаніе Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа, опять запутываете въ нихъ и побуждаете ими, то послѣднее бываетъ для такихъ людей хуже перваго» (2 Петр. 2, 19—20). Когда духъ христіанскаго общества борется съ плотью, тогда слышатся выраженія сворбн отъ тѣлости этой борьбы, въ которой человекъ по немощи не то дѣлается, что злочеиъ (Гал. 5, 17), но когда, по выраженію св. Петра, оно злупуналось въ плотскихъ страстяхъ, тогда удовлетвореніе ихъ обращается въ законъ и обычаи, и борьба съ плотью прекращается, духъ становится ея рабомъ. Это какъ нельзя болѣе ясно и доказывается поведеніемъ современныхъ христіанскихъ обществъ, хвалачныхъ своимъ образованіемъ. Ницѣ не о томъ хлопочутъ, чтобы умирить наслажденія плоти, отвалу у нихъ опасный характеръ, упредить разраженіе, а напротивъ: разжиганіе пожелдѣній, пробужденіе и распяленіе страстей, наговон-

леніе для ихъ удовлетворенія самыхъ изысканныхъ способовъ и оудрачивающіхъ шехачлѣй обрамленіи, какъ ницѣ говорить, въ «принципѣ» или принципа общественного поведенія. Таковы отходы отъ двенадцати трудомъ въ дѣлообразныхъ играхъ и попойкахъ, таковы равнообразные способы разропременнаго и крайне неосмотрительнаго сближенія половъ, таковы общественная гульбана, таковы и многія сдѣвоческія представленія, терачіи не только художественный характеръ, но и всякій видъ общественного предачія. Такъ въ наше просвѣщенное время уучилется и возмачивается почва для развитія самыхъ грубыхъ плотскихъ страстей,—облѣденія, пылства, сладоастратія, правдопачія, аленствя и соединенной съ нѣмъ расчлѣпности, и т. п. Прибавьте къ этому изъ этой же вочны возникшія и все оудрачивающія матеріалстическія ученія, отрицающія бытіе бессмертнаго духа въ человекѣ, и вы получите полную картину вземожности, оцѣвненія и замирания духа современнаго общества подъ гнетомъ расчлѣпительной плоти. О силѣ духа, о умноженія мужественныхъ борцовъ за истину, за правду, за честность, безворостіе, цѣломудріе, благоачестіе—при такихъ условіяхъ нечего и думать; сначала нужно заботиться о томъ, какъ снять съ современнаго нѣмъ людей и особенно молодыхъ поколѣній это оудрачивающее давленіе плоти по нѣхъ вѣдахъ нашей общественной жизни.

(Окончаніе въ слѣд. №).

МОСКВА.

Въ скоромъ времени изъ Москвы будутъ отправлены въ Иерусалимъ два колокола, которые были отлиты на заводѣ Самгина, по заказу лица, желавшаго остаться невѣнчавшимся. Одинъ изъ этихъ колоколовъ, вѣщающій 350 пудовъ вѣсу, назначенъ въ храмъ св. Гроба Господня, а другой, въ 150 пудовъ — въ храмъ Рождества Христова въ Введенскѣ. Новцы на колоколахъ отлиты по модели скульптора Провскаго, а орнаменты — по рисункамъ художника Густарова. Въ числѣ иконокъ на колоколахъ есть икона св. мученика Феодора Стратилата, имя котораго носить жертвователя. Колокола будутъ отправлены чрезъ Одессу и Яффу. По сообщенію «Моск. Вѣд.», ихъ перевозка ободается почти въ 2,500 руб.

Въ отбѣтъ на телеграмму почетнаго оекула, предсѣдателя совѣта моринскаго благотворительнаго общества при московской моринской больницы, гофмейстера В. А. Пейдгарти, въ день годичнаго собранія чле-

новъ общества, Е.И. ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ Августейшей Покровительницы общества — гофмейстеръ Нейдгартъ былъ ознакомленъ, какъ передаетъ Моск. Вѣд., въсѣдующую телеграмму ГОСУДАРНИИ ИМПЕРАТРИЦЫ:

Москва, гофмейстеру Нейдгарту.

Искренно благодарю васъ за телеграмму. Прому передать членамъ благотворительнаго общества Мои искренно привѣтливость съ пожеланіемъ о болѣеихъ, приближившихъ подъ кровъ маринской больницы, и за старанія жертвованія на пономъ нуждающимся. Да удостоится и впредь эти дѣла милосердія благословенія Всевышняго.

М А Р І Я .

(Права. Вост.).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петровводскъ, 3 февраля.

Спектакль. Въ пятницу, 30-го января, въ зданіи Петровводскаго благотворительнаго общества, обществомъ любителей музыкальнаго и драматическаго искусствъ, съ участіемъ артиста Соболевцова — Самарина, данъ былъ музыкально-драматическій вечеръ, по слѣдующей программѣ: 1) "Русалка", первая и третья сцена изъ драматическаго отрывка А. С. Пушкина и 2) "Ночное", 4-ья сцена (изъ русскаго быта), М. Стаховича. Въ антрактахъ оркестръ любителей исполнилъ нѣсколько музыкальных пьесъ.

По окончаніи спектакля, происходили танцы, подъ оркестръ горной музыки.

Петровводское общество любителей музыкальнаго и драматическаго искусствъ. 27-го числа прошлаго января исполнено десять лѣтъ со времени основанія Петровводскаго общества любителей музыкальнаго и драматическаго искусствъ и въ этотъ день гг. любители данъ былъ музыкально-драматическій вечеръ, съ танцами (*). На вечеръ, предъ началомъ спектакля, директоромъ драматическаго отдѣла, прочитанъ былъ историческій обзоръ дѣятельности общества, за десятилѣтіе его существованія, заключающаяся въ слѣдующемъ:

*Прежде чѣмъ приступить къ обзору дѣятельности общества за истекшее 10-ти лѣ-

тіе, необходимо сказать нѣсколько словъ о времени, предшествовавшемъ 1877 г., году основанія общества. Еще задолго до этого времени въ Петровводскомъ обществѣ чувствовалась потребность въ эстетическихъ развлеченияхъ. Стараніями его архиепископства начальнаго губернія Г. Г. Григорьева и его супруги Елизаветы Владимировны, въ губернирскомъ домѣ время отъ времени устраивались любительскіе спектакли съ благотворительною цѣлью, весьма охотно посвящаясь публикѣ (всѣхъ спектаклей было 17); но эти спектакли устраивались сравнительно рѣдко и самое помѣщеніе не могло вполнѣ удовлетворять своему назначенію: являлся необходимо въ настоящее театрѣ. Мысль о постройкѣ театра и осуществленіе ея всецѣло принадлежала г. начальнику губерніи Г. Г. Григорьеву. Собранія изъ пожертвованія деньгами и материалами дали возможность приступить къ сооруженію зданія театра, который и былъ встроены и подаренъ благотворительному обществу въ 1872 году.

Съ этого года любители драматическаго искусствъ пріобрѣтаютъ возможность устраивать спектакли чаще и болѣе правильно и изъ нихъ мало по малу образовывается кружокъ, впоследствии прикнянувшій къ музыкальному и влѣстѣ съ нимъ образованнаго общество любителей музыкальнаго и драматическаго искусствъ.

Образованіе музыкальнаго кружка должно быть отнесено къ 1875 году. Любители музыки въ началѣ собирались еженедѣльно другъ у друга для исполненія музыкальных пьесъ; но затѣмъ, постепенное увеличеніе числа любителей и желаніе собираться чаще, а также неудобства собраній въ частныхъ квартирахъ, все это влѣстѣ побуждало въ средѣ музыкантовъ—любителей стремленіе къ устройству собраній на общественныхъ началахъ. Инициатива осуществленія этого стремленія принадлежала покойному директору музыкальнаго отдѣла К. Л. Михайлову. Онъ предлагалъ кружку учредить музыкальное общество по образцу Ярославскаго, котораго состоятъ членовъ. Продолживъ г. Михайлову встрѣило сочувствіе не только среди членовъ музыкальнаго кружка, но и среди любителей драматическаго искусствъ, пожелавшихъ присоединиться къ музыкальному обществу, образованъ такимъ образомъ общество музыкально-драматическое. Въ дѣлѣ снзидна двухъ кружковъ въ правильное организационное общество принялъ живое участіе начальникъ губерніи Г. Г. Григорьевъ, своимъ ходатайствомъ содѣйствовавшій утвержденію устава министромъ внутреннихъ дѣлъ, каковое и воспослѣдовало 27 января

1877 года. Первое собраніе гг. учредителей: Г. Г. Григорьева, Г. С. Пармакова, И. Ф. Левинскаго, К. Л. Михайлова, Ф. П. Карна, А. К. Чернякъ, П. У. Бородавкова, Н. Зарембо, О. Лисенко, И. В. Виноградова, В. В. Перловскаго и А. Н. Писенкова, состоялось 21 февраля 1877 г. въ зданіи бывшего горноводскаго училища на Зарѣкѣ. Въ это собраніе были приглашены лица, желавшія записаться въ члены (быть действительными членами извѣстно желаніе 15 человекъ, а членами почитателями 69). Изъ учредителей и действительныхъ членовъ были избраны члены правленія: въ составъ 1-го правленія вошли: председатель Г. С. Пармаковъ, директоръ музыкальнаго отдѣла К. Л. Михайловъ, директоръ драматическаго отдѣла Е. К. Бородавскаго, директоръ распорядитель П. У. Бородавскій, канцелярѣ Ф. П. Карль и секретарѣ И. Ф. Левинскій, и помощники ихъ: гг. А. К. Чернякъ, Н. П. Дютовскаго, А. К. Гавтеръ, Н. Н. Воскресенскій и Р. Р. Фрейлинганъ.

Къ началу сезона 1877—78 года число действительныхъ членовъ общества возросло до 26 человекъ, а членовъ почитателей 98 человекъ. Число исполнителей по обѣимъ отдѣламъ такимъ образомъ значительно увеличилось и во второмъ сезонѣ 1877—78 г. обществомъ уже было дано 17 вечеровъ (концертныя очередныхъ 7, музыкально-драматическихъ вечеровъ—очередныхъ 4 и экстренныхъ 3, благотворительныхъ 3: въ пользу Краснаго Креста, добровольнаго флота и Петровводской женской гимназіи). Этотъ сезонъ былъ самымъ блестящимъ во всей десятилѣтней практикѣ общества и уже со слѣдующаго года 1878—79 замѣчается нѣкоторое ухудшеніе въ положеніи дѣлъ: число вечеровъ падаетъ съ 17 на 11 (концертныя 2—однажды очередная и одна экстренная и музыкально-драматическихъ вечеровъ 9—пять очередныхъ и четыре экстренныхъ). Въ 4-мъ сезонѣ 1879—80 гг. число вечеровъ еще падаетъ съ 11 на 5 и въ 5-мъ 1880—81 гг. доходитъ до минимума—3 вечера въ сезонѣ. Съ 1881—82 года начинается преобладаніе драматическаго отдѣла. Число исполнителей по отдѣламъ: музыкальному значительно сокращается, но драматическому же растетъ и спектакль мало по малу начинаютъ вытѣснять концерты. Такъ въ сезонѣ 1781—82 гг. изъ 7 исполнительныхъ вечеровъ (одинъ съ благотворительною цѣлью въ пользу женской гимназіи) былъ только одинъ концертъ. Таже цифра—семь вечеровъ приходится на сезоны 1882—83 и 1883—84 гг. Затѣмъ число вечеровъ въ сезонѣ 1884—85 г. возрастаетъ до 11; въ слѣдующій 1885—86 г. нѣсколько падаетъ—8 и въ текущемъ сезонѣ съ сентября 1886 г. по настоящее время оно уже дошло до 12-ти.

(* См. № 9 Губ. Вѣд.

Изъ приведеннаго видно, что въ дѣятельности общества за истекшіе 10-ти лѣтъ были большіе колебанія: максимумъ даваемыхъ вечеромъ доходовъ до 17, minimumъ до 3-хъ. Это, какъ уже сказано выше, можно объяснить тѣмъ, что въ первое годъ существования общества руководящая роль принадлежала музыкальному отдѣлу. Отдѣлъ этотъ сначала сталъ быстро развиваться, тотчасъ же образовался любительскій оркестръ, въ который приняла участіе всѣ наличныя музыканты, и который постоянно пополнялся вновь обучившимися лицами изъ мѣстныхъ служащихъ и воспитанниковъ учебныхъ заведеній, такъ что въ два года, число участвовавшихъ въ оркестрѣ возрасло до 25-ти человекъ.

Въ этомъ, можно сказать, блестящій періодъ развитія музыкальнаго отдѣла былъ невозможенъ весьма солидными музыкальными произведеніями, какъ напримѣръ: концерты—Кальбренера, Гиллера; Венгерскіе рапсодіи—Листа для фортепiano, съ окончательнѣйшимъ оркестромъ; оперы: въ оперѣ Руславы и Людмила, Русалка, Фрейшютцъ, Вильгельмъ—Телъ, Рѣя-Влазъ, Эвонитъ, Корольки; Кохаринская—Глинки, Качавокъ—Даргомыжскаго и 5-я симфонія Бетховена; струнные квартеты: Гайдна, Моцарта, Бетховена; квинтеты: Новиковаго, Гуммеля, Шуберта и проч. Достигнуто это было, благодаря энергіи и трудамъ душею преданнаго этому дѣлу К. И. Михайлова, которому не только приходилось управлять оркестромъ, состоящимъ изъ неопытныхъ музыкантовъ, но, кромѣ того, за недостаткомъ денежныхъ средствъ, самому писать партитуры и, при постепенномъ увеличеніи состава оркестра, слова передѣлывать ихъ. Въ благодарствѣ за такое труды и дѣятельность члены музыкальнаго отдѣла торжественно поднесли ему дирижерскую палочку; общество же, цѣня его заслуги, избирало его ежегодно въ директора, а въ 1884 г. 29 октября онъ былъ избранъ почетнымъ членомъ.

Такое блестящее состояніе оркестра, когда являлась полная возможность исполнять произведенія великихъ мастеровъ со всѣми эффектами, не могло не отразиться на обществѣ: Любовь къ музыкѣ быстро развивалась: въ сезонахъ 1878—79 и 1879—80 изъ общаго числа дѣятельныхъ членовъ болѣе половины принадлежало музыкальному отдѣлу; въ это же время въ городѣ насчитывалось до 30 воспитанниковъ гимназіи и семинаріи, учившихся на разныхъ музыкальныхъ инструментахъ, не считая фортепiano, такъ что гимназистами дано было, подъ руководствомъ преподавателя гимназіи Ф. П. Крутикова, нѣсколько концертовъ, въ програм-

мы которыхъ входила соло на скрипкѣ, кларнетѣ и оркестровые вокалы. Естественно раздѣлился мысль объ устройствѣ общаго музыкальнаго школы, но скудность денежныхъ средствъ общества не позволила этого, такъ какъ ихъ не хватало и на свои потребности.

Къ сожалѣнію такое состояніе музыкальнаго отдѣла продолжалось недолго: оркестръ сталъ постепенно убавляться за переносомъ однихъ его членовъ въ другія музыкальныя за недостаткомъ времени у другихъ—занятыхъ службой; за невозможностью гимназистамъ принимать участіе въ обществѣ; наконецъ за смертію нѣкоторыхъ членовъ его. Въ настоящее время составъ оркестра дошелъ до минимума, и при отсутствіи одного изъ членовъ его, уже нѣтъ возможности исполнить каки-бы то ни было музыкальныя произведенія. Съ этимъ по необходимости приходится мириться и ждать болѣе благоприятнаго времени; создать же оркестръ въ короткое время невозможно, такъ какъ струнные и деревянные духовные инструменты требуютъ многотрудной подготовки.

Драматическій отдѣлъ въ началѣ имѣлъ повышенное значеніе и въ программахъ исполняемыхъ вечеромъ для него было отведено весьма скромное мѣсто: одно—актныя и двухъ—актныя комедіи водевилъ.

Съ появленіемъ серьезнаго драматическаго репертуара съ одной стороны и сокращеніемъ числа членовъ музыкальнаго отдѣла съ другой положеніе вещей измѣнилось. Драматическій отдѣлъ со втораго плана выступилъ на первый и вмѣстѣ съ этимъ оцѣнка оказалась и дѣятельность общества. Въ продолженіе всего разсматриваемаго нами періода всѣхъ вечеровъ обществомъ было дано 88. Изъ классическихъ произведеній поставлены: «Ревизоръ»—Гоголя, «Женитьба» и «Тяжба»—его же; 1 и 2 дѣйствія «Горѣ отъ ума»—Грибоедова; сцена у фонтана изъ «Бориса Годунова»—Пушкина и съдѣлюющія пьесы Островскаго; «Правда хороша, а счастье лучше»—шла два раза; «Женитьба Влдулуга», «Пучина», «Подлая любовь», «Должное мѣсто», «Вѣдливость не порокъ», «Не въ свои сани не садись» и «Грѣхъ да блда накого не живеть». Изъ кружковъ произведенія другихъ драматурговъ шла пьеса Шпажникаго: «Фофанъ», «Майорша», «Подлый раздѣльтъ», «Кручина»; Соловьева: «На порогъ къ дѣду»; «Счастливый день»; Сухова—Кобылина: «Свадьба Кречинскаго»; Карьера; Кариева—«Забубенная головушка»; Елизарова — «Всѣхъ выи виноватѣе»; Андропова—«Важдающіе отцы»; Даченко—«Гувернеръ». Изъ пьесъ Виктора Александр-

рова: «На хлѣбахъ изъ милости», «Лаконий кусочекъ», «Отъ преступленія къ преступленію», «Надо развѣдаться», «Чудоиме» и «Шалость». Небольшихъ комедій въ одномъ и двухъ дѣйствіяхъ и водевилей съ нѣмнѣмъ поставлено 33. Независимо этого репертуара, многие изъ членовъ общества принимали участіе въ спектакляхъ, ежегодно устраиваемыхъ благотворительными обществомъ.

При обзорѣ 10-ти-лѣтней исторіи общества нельзя обойти вниманіемъ себя вниманіемъ слѣдующее явленіе: наиболѣе блестящій періодъ въ жизни музыкальнаго отдѣла совпадаетъ съ временемъ наиболѣшаго числа его членовъ. Это было вызвано тѣмъ, что каждый членъ музыкальнаго отдѣла обязательно вносилъ въ общее благо свой личный трудъ, участвуя на вечерахъ или какъ солистъ, или въ оркестрѣ. Съ уменьшеніемъ числа членовъ начинается и распаленіе отдѣла. По отношенію къ драматическому отдѣлу такого соотношенія между развитіемъ общества и числомъ его членовъ, нѣтъ. Такъ въ сезонахъ 1884—5, 1885—6 и въ текущемъ 1886—7, при весьма ограниченномъ числѣ членовъ, развитіе драматическаго отдѣла и въ смыслѣ увеличенія репертуара и болѣе частой постановки спектаклей шла впередъ. Причина такого явленія кроется въ томъ, что практиковъ общества различіе между дѣятельными членами драматическаго отдѣла и посетителями постепенно было устранено, и даже самое понятіе члена-посетителя исчезло. Въ составъ дѣятельныхъ членовъ общества вошло много лицъ, которые никакого участія въ судьбахъ его не принимали, ограничиваясь уплатою членскихъ взносовъ. Кружокъ же собственно исполнителей драматическихъ произведеній и при большемъ числѣ членовъ и при небольшомъ осталась почти одинъ и тотъ же, состоя изъ однихъ и тѣхъ же лицъ. Равнымъ образомъ незначительная зависимость матеріальнаго благополучія общества отъ числа членовъ.

Денежныя средства главнымъ образомъ получались не отъ членскихъ взносовъ, весьма не высокихъ (3 р. въ годъ), а отъ исполнителейъ вечеровъ и въ этомъ отношеніи дѣятельность общества являлась въ слѣдующихъ цифрахъ:

| Остаток. | Расход. | Приход. |
|--------------|---------------|--------------|
| 214 р. 26 к. | 1280 р. 78 к. | 1435 р. 4 к. |
| 81 | 2600 | 2467 |
| 69 | 2600 | 2467 |
| 67 | 1380 | 1574 |
| 6 1/2 | 54 1/2 | 92 |
| 44 | 10 1/2 | 1878-79 |
| 10 1/2 | 7 | 1879-80 |
| 70 | 1059 | 1879-80 |
| 19 1/2 | 650 | 1880-81 |
| 91 | 1567 | 1881-82 |
| 19 | 90 1/2 | 1882-83 |
| 62 | 878 | 1883-84 |
| 48 | 90 | 1883-84 |
| 28 | 1052 | 1884-85 |
| 1 | 42 | 1884-85 |
| 42 | 2377 | 1885-86 |
| 39 | 90 | 1886-86 |
| 90 | 1619 | 1886-86 |
| 52 | 1267 | 1886-87 |
| 52 | 981 р. | 1886-87 |
| 52 к. | 97 1/2 п. | 1886-87 |
| | 14919 р. | 1886-87 |
| | 49 1/2 п. | 1886-87 |
| | 97 1/2 п. | 1886-87 |
| | 981 р. | 1886-87 |
| | 52 к. | 1886-87 |

Итого за 10 лѣтъ

Изъ таблицъ этой вѣдо, что наиболѣе благоприятное финансовое положеніе общества было въ первый и послѣдній годы его десятилѣтія. Преимущество въ этомъ отношеніи должно быть отдано настоящему сезону, такъ какъ изъ упомянутого остатка въ 281 р. 52 к. на дано настоящаго сезона вадеть 241 р. 62 к. Значеніе этой суммъ значительно увеличится, если принять во вниманіе произведенную въ этомъ сезонѣ уплату большей части старыхъ долговъ. Увеличеніе матеріальныхъ средствъ общества является въ высшей степени желательнымъ. Только при этомъ условіи общество можетъ вести успешно свои дѣла, не останавливаясь передъ крупными затратами и не входи въ то же время въ долги*.

Торговныя цѣны на хлѣбъ,

изъ Олонецкой губерніи.

15 января 1887 года.

Г. Петровскодскій уѣздъ. Мука ржаная: за кулъ 7 р. 20 к., за пудъ 85 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 руб. 80 к. Хлѣбъ печеный на фунтъ: ржаной 2 к., пшеничный 5 к.

Петровскодскій уѣздъ. Рожь за четверть 7 руб. 50 к. Мука ржаная: за кулъ 8 руб., за пудъ 1 руб. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 50 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2 1/2—3 к., пшеничный 6—7 к.

Г. Олонецкій уѣздъ. Рожь за четверть 8 руб. Мука ржаная за кулъ 8 руб., за пудъ 90 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 80 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2—3 к., пшеничный 6—7 к.

Олонецкій уѣздъ. Рожь за четверть 8 руб. 50 коп., за пудъ 1 р. Мука пшеничная на пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2—3 коп., пшеничный 7—8 к.

Г. Лодѣйное Поле. Мука ржаная за кулъ 7 руб., за пудъ 90 к. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 60 к. до 3 р. 20 к. Хлѣбъ печеный на фунтъ: ржаной 2—2 1/2 коп., пшеничный 5—8 коп.

Лодѣйновскій уѣздъ. Мука ржаная за кулъ отъ 7 руб. до 8 руб., за пудъ отъ 90 к. до 1 р. 15 к. Мука пшеничная за пудъ отъ 2 р. 40 к. до 3 р. 50 к. Хлѣбъ печеный на фунтъ: ржаной 2—3 к., пшеничный 6—9 коп.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за кулъ отъ 7 р. до 7 р. 50 к., за пудъ отъ 90 к. до 95 к. Мука пшеничная за пудъ отъ 2 р. 60 к. до 2 р. 80 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2—2 1/2 коп., пшеничный 7—8 коп.

Г. Каргополь. Мука ржаная за пудъ 75 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 коп. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2—2 1/2 к., пшеничный 5—7 к.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за кулъ отъ 7 р. 50 к. до 8 руб., за пудъ отъ 85 к. до 95 к. Мука пшеничная за пудъ отъ 2 р. 80 к. до 3 р. 20 к. Хлѣбъ печеный на фунтъ: ржаной 2 1/2—3 к., пшеничный 5—7 коп.

Пудожскій уѣздъ. Рожь за четверть 6 р. 90 к. Мука ржаная: за кулъ 7 р. 25 к., пудъ 75 к. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 20 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2—3 к., пшеничный 5—6 к.

Г. Понѣвскій уѣздъ. Мука ржаная за пудъ 90 к. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 коп. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2 1/2—3 к., пшеничный 6—8 к.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ № 20 „Правительственнаго Вѣстника“ изображенъ воздушный корабль, изобрѣтенный Мосеевымъ Колевымъ изъ штата Пеннсилваніи, въ центральной Америкѣ. Въ этомъ воздухоплавательномъ снарядѣ есть много новаго и интереснаго по части внѣшней формы и расположенія отдѣльных частей. Уже теперь сложнаго изобрѣтенія, что носовъ аппаратъ, по произволу управляющаго имъ, можетъ подниматься, опускаться, поворачиваться и двигаться во всѣмъ величьемъ направленіи. Весь снарядъ основанъ на центральной платформѣ на которой устроены помѣщенія для пассажировъ и экипажа. Сверху и снизу отъ этой платформы расположены два совершенно отдѣльные шара, имѣющіе каждый форму полушарона. На платформѣ виднѣтся особое помѣщеніе для двигателей и для ядра, управляющаго снарядомъ. По бокамъ воздушнаго корабля приспособлено два колеса (Архимедовы винты), служащихъ для его подъема и спуска, а по концамъ—два другихъ колеса, сообщавшихъ снаряду движеніе назадъ и впередъ. Эти послѣднія колеса снабжены приспособленіемъ, посредствомъ котораго они могутъ быть переключены въ обѣ стороны отъ продольной осевой линіи снаряда, что даетъ возможность сообщать послѣднему повороты въ горизонтальной плоскости. Оконечности воздушнаго корабля снабжены особыми отдушниками, дозволяющими вентилировать всѣ помѣщенія, въ которыхъ дѣири и она затворится во время движенія снаряда, для уменьшенія сопротивленія воздуха. Колеса новаго воздушнаго корабля состоятъ каждое изъ четырехъ лопатокъ, а каждая лопатка, въ свою очередь, изъ двухъ лопастей, могущихъ складываться вплотную или же расширяться. Въ первомъ случаѣ, лопатки приходятъ ребромъ къ плоскости вращенія колеса, и, следовательно, при движеніи колеса начинаютъ раскрывать воздухъ, не упираясь въ него и не производя никакого толчка; въ раскрытомъ же видѣ наоборотъ, лопатки всею своею поверхностью управляютъ въ окружающій воздухъ и производятъ то же самое дѣйствіе, какъ лопасти пароходнаго колеса или крылья вѣтряной мельницы, т. е. толкаютъ полнущій корабль во направленіи вращенія колеса.

Механизмъ, придающій движеніе колесамъ, устроенъ такъ, что при вращеніи колеса—одна пара лопатокъ остается сложенною и, вслѣдствіе того, не оказываетъ никакого давления на воздухъ, тогда какъ въ то же самое время другая пара открывается во всю ширину и своимъ валомъ толкаетъ снарядъ по желаемому направленію. Работа лопатокъ ясно видна на рисункѣ. Всѣ отдѣльные исполнительные механизмы новаго воз-

духонпавательнаго снаряда. Дустроены изъ легкихъ матеріаловъ и отличаются солидностью, простотой и дѣлособорностью. Даватель воздуха кораблю развиваетъ совершенно достаточное количество силы и въ то же время не обременяетъ деятельнаго снаряда своимъ вѣсомъ (Scientific American*).

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Франц. Вѣст.).

Константинополь, 23 января (4 февраля). Султана, принима сора Друмонда Вольфа въ полтора часовъ аудіенціи, сообщая ему, что великій визирь и министръ иностранныхъ дѣлъ уведомлены вести съ Вольфомъ переговоры по египетскому вопросу.

Парижъ, 25-го января (4-го февраля). Въвиду Лакруа высказавъ въ коридорѣхъ мысли нахренно обратившись къ Гоблю съ запросомъ, чтобы дать министру случай публично объяснить относительно вѣдѣнаго политическаго положенія и подтвердить миролюбивый характеръ французской политики. Гобль отвѣчалъ, что считаетъ это излишнимъ послѣ неоднократныхъ заявленій Фрейсана и своихъ собственныхъ, такъ какъ означенныя заявленія не оставляли никакихъ сомнѣній относительно миролюбивыхъ чувствъ Франціи и ея правительства. Гобль присоветовалъ, что новое заявленіе, безопытное съ политической точки зрѣнія, было бы столь же бесполезнымъ и съ точки зрѣнія финансовою, такъ какъ онъ убѣжденъ, на основаніи неопровержимыхъ доказательствъ, что панна за послѣдніе дни была исключительно дѣломъ спекуляціи. Вѣдѣныя этихъ абласеній, Лакруа отказался отъ предъявленія запроса.

Вѣна, 24-го января (5-го февраля). Въ официальной газетѣ опубликовано изданное по соглашенію съ венгерскимъ правительствомъ распоряженіе о запрещеніи вывоза дошедш. Распоряженіе распространяется на всю австро-венгерскую таможенную границу и вступитъ въ силу со дня извѣдѣнія о немъ таможенныхъ урѣдженій.

Берлинъ, 26-го января (7-го февраля). Въ «Имперскомъ Указателѣ» опубликовано слѣдующій приказъ имперскаго канцлера: «Императору доставлены отъ разныхъ обществъ предложенія, въ которыхъ они заявляютъ о своемъ нахренно выразить его величеству, посредствомъ личнаго манифеста-

цій, иброноддѣляеіскія чувства» по поводу предсказаннаго правдѣванія освобожденнаго 90 дѣтъ рожденія Императора. Необходимо соблюдать спокойствіе и беречь себя вынуждено Императору, къ его величайшему сожалѣнію, отказаться отъ подобающихъ личныхъ манифестацій. Поэтому непосредственна оладія этого рода нужно будетъ отложить, чтобы поберечь силы Императора.

Римъ, 26-го января (7-го февраля). «Tribuna» и «Riforma» снова повторяютъ извѣстіе, что графъ Робилантъ подаль промедленію объ отставкѣ. «Oriente» говоритъ, что министръ иностранныхъ дѣлъ выразилъ только желаніе выйти въ отставку, газета надеется, однако, что онъ откажется отъ этого нахренно.

Морской министръ получилъ отъ командера итальянскаго судна «ль Массовъ» слѣдующее донесеніе, отъ 10-го (22-го) января: «Расъ-Алуда потребовалъ отъ главновоеводимаго итальянскими войсками, чрезъ посредство законнаго въ кандала Салимбени, чтобы итальянцы очистили переднюю посты и ограничили занятіемъ Массовы. Салимбени просилъ непремѣнно исполнить это требованіе, такъ какъ въ противномъ случаѣ ему грозитъ смерть. Генералъ Жене отвѣчалъ, что исполнить требованія Расъ-Алуда онъ не можетъ, потому что форты служатъ для защиты каравановъ, угрозы же абиссинцевъ онъ готовъ отразить силою».

— 27-го января (8-го февраля). Генералъ Жене телеграммой изъ Массовы отъ 6 февраля сообщаетъ, что Расъ-Алуда отступилъ сперва къ Гиндѣ, а оттуда двинулся въ Амару. Майоръ Пано прибылъ съ писемомъ отъ Негуса въ Расъ-Алудѣ. Въ отѣхъ писемъ Негусъ предъявляетъ свои права на всю страну отъ Массовы до абиссинскихъ предѣловъ, и требуетъ, чтобы итальянцы удалились. Жене объясняетъ, что въ своемъ отѣхъ, который будетъ давѣ 7-го февраля, онъ, не принимая на себя положительныхъ обязательствъ, постарается помочь Салимбени и его товарищамъ. Повидному, теперь наступила времена пропавшаго военнаго дѣйствія. Абиссинцы пока ничего не предпринимаютъ противъ итальянцевъ.

Софія, 27-го января, (8-го февраля). Послѣ сообщія въ Восточной Румелии, почтеннаго сообщенія между Болгаріей и Турціей, за исключеніемъ перемены простой порреспонденціи—были прерваны. Въ настоящее время идетъ рѣчь о восстановленіи ихъ на прежнемъ основаніи.

Кашгаръ, 7-ю декабря 1886 года.

Въ предъидущемъ мѣсяцѣ послѣдніи я сообщенія уда объ убійствѣ князѣта Каязуга, Газант-хана. Теперь выяснились слѣдующія подробности этого убійства.

Минушащимъ мѣсяцѣ умеръ первый визирь Газант-Хана, Дала, на ибесто котораго былъ назначенъ его младшій сынъ, Малымъ. Обязанный такимъ назначеніемъ, старшій сынъ покойнаго визиря, Маду, съгнѣдѣлся другому я сторонникомъ эира-Газант-Хана, Саударъ-хана, ибесто дѣлать отомстить своему повелителю, и съ этого дѣлать подослалъ къ нему убійцу. Посланные напали на хана въ саду и ранили его нѣсколькими выстрѣлами; свѣта хана заранѣе подкуленная—разбѣгалась при первомъ выстрѣлѣ. Вѣдѣвъ на убійцахъ не садѣ вѣдѣть самъ Маду и собственноручно нанеся послѣдній ударъ умирающему хану. Хотя сынъ послѣднего и не былъ непосредственнымъ участникомъ преступленія, тѣмъ не менѣе его участіе въ заговорѣ противъ отца несомнѣнно. Онъ подвергается всѣмъ послѣдующимъ дѣйствіямъ Саударъ-хана. Вступая на престолъ, онъ не только не нахалъ Маду, но тотчасъ назначалъ его своимъ первымъ визиремъ на ибесто Малымъ, бѣжавшаго въ Чугракъ. Затѣмъ онъ отправилъ въ англійскому командару въ Ладакъ посланца, который объявилъ комиссару о происшествіи, и получилъ отъ него 100 рупій для себя и 500 рупій для своего хана. Заборивъ такимъ образомъ англичанъ, платившихъ Газант-хану ежегодно по 11,000 рупій, Саударъ-ханъ посѣпалъ выразить свою преданность и кашгарскому даотай, причѣмъ заявилъ ему, что убійство Газант-хана было совершенно въ интересахъ Китая, вслѣдствіе нахренно убитаго хана вступитъ въ свои вѣдѣнія англичанъ.

Германія. Прошедшая въ прошлой четвергѣ панна на берлинской биржѣ была пазана слухомъ, будто германское правительство ибесто нахренно заключить военный заемъ въ 300 милліоновъ марокъ, а также и толкали о томъ, будто генералы, командующіе войсками въ Ольденъ и Лотарингъ, были посѣпиво вызваны въ Берлинъ. Ибесто этого изъ финансистовъ отправлены за справками къ министру Шольцу, который объявилъ имъ, что слухъ о военномъ займѣ—чистѣйшая вѣдѣность, не требующая никакаго иброверенія. Въ противоположность послѣдшему слуху о займѣ, въ слѣдующихъ кружкахъ утверждали только, что министръ финансовъ не только не озабоченъ вопросомъ о займѣ, но, напротивъ, поминатель о новой конвенціи займахъ («W. Zeit.»).

Редакторъ неофициальной части А. Рудинскій.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.